



Пульс

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1928 года

Орган парткома, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората 1-го Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени медицинского института имени акад. И. П. Павлова

№ 9 (1105)

ЧЕТВЕРГ,

15

марта

1979 года

Цена 1 коп.

ПРАЗДНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ



ЭТО УТРО было наполнено особым чувством торжественности. Ровно в шесть часов 4 марта в стране открылись двери избирательных участков. Минута в минуту начали действовать и участки № 14 и 19 в Петроградском районе Ленинграда, где работали наши сотрудники и студенты.

Участок № 14. Избирательная комиссия приступает к своим обязанностям. Первыми голосуют наши студенты. Это председатель студенческого совета общежития № 2 М. Аббасов, секретарь комсомольского бюро III курса 1-го потока С. Алейникова, студенты В. Оликайнен, Н. Кузнецов, И. Москалец — всего 18 человек. Исполнить свой гражданский долг — отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — пришли и жители Петроградского района.

— Накануне выборов мы в студенческих коллективах изучали выступление тов. Л. И. Брежнева перед трудящимися Бауманского избирательного округа Москвы, — говорит М. Аббасов. — Успехи нашей страны, выраженные

поистине в астрономических цифрах, которые привел Леонид Ильич, впечатляют. Как изменились к лучшему социальные условия жизни советских людей! А с повышением жизненного уровня сокращается количество заболеваний.

Только что проголосовал житель Петроградского района пенсионер М. В. Щеголев.

— Голосуя за наших кандидатов, я голосовал за наш советский образ жизни. Сам я потемневший рабочий. Помню, как бедно жила наша семья. А сейчас у нас двухкомнатная квартира, я и жена получаем хорошую пенсию, дочь — она фармацевт — ожидает серьезной прибавки к заработной плате.

В шесть утра открылся и избирательный участок № 19. Однако уже в пять часов сорок пять минут в зале ДФК «Петроград» собрались первые избиратели. Это наши студенты — Н. Иванова, Н. Смылова, Л. Шилова и другие. На вопросы отвечает член студсовета общежития № 4 студент III курса В. Рыбаков.

— Моя семья уже проголосовала. Родители живут в Иркутске, значит, разница во времени пять часов. И я пришел пораньше. После окончания института, вероятно, вернусь к себе, в Сибирь. Хотел бы работать там, где труднее. Учительница 155-й школы И. П. Доронина пришла на избирательный участок вместе с матерью. Она говорит:

— Преимущества советского образа жизни хорошо чувствует каждый гражданин нашей Родины. Я, например, недавно тяжело болела. Много средств, медикаментов государство потратило на мое лечение. И все это, конечно, бесплатно. Для нас, советских людей, такое привычно. Жители капиталистических стран об этом и мечтать не могут.

День выборов в Верховный Совет СССР стал поистине праздником социалистической демократии.

НА СНИМКЕ:

Впервые в жизни голосует студентка нашего института Е. Шилева.

Фото и текст Е. ХАТКИНА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

«Задачи партийной организации в дальнейшем совершенствовании лечебного процесса в клиниках 1-го ЛМИ» — этой теме было посвящено открытое собрание институтской партийной организации.

С докладом выступил главный врач клиник коммунист Л. П. Григорьев. Он отметил, что усилия партийной организации, администрации и всего коллектива клиник нашего института в последние годы были направлены на решение задач, намеченных XXV съездом КПСС, постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению здравоохранения».

Всего вклад коллектива института в практическое здравоохранение. Только за последний год высококвалифицированная помощь была оказана 30 тысячам больных. Постоянно совершенствуется специализированная медицинская помощь. В последнее время созданы детское пульмонологическое отделение, отделение микрохирургии в клинике факультетской хирургии, кабинет эндоскопии в клинике общей хирургии. Успешно развиваются научно-практические центры кардиологии, нефрологии и микрохирургии глаза. Заслуживает одобрения комплексный подход в лечении больных ишемической болезнью сердца в клиниках факультетской терапии и хирургии.

Значительное место в докладе занял анализ наших общих трудностей и недостатков. В первую очередь речь шла о проблеме кадров, повышении квалификации врачей. Отмечено несовершенство структуры хирургических клиник: в них, например, имеется

ДЕЛО ВСЕГО КОЛЛЕКТИВА

несколько однотипных кардиохирургических отделений, но отсутствуют пока гастроэнтерологическое отделение, отделение гнойной хирургии.

Все эти и другие проблемы, как справедливо отметил докладчик, требуют постоянного внимания партийной организации института.

Доклад вызвал живой отклик присутствующих. Профессор В. А. Алмазов отметил, что многочисленные диагностические лаборатории, рассеянные по клиникам, малоэффективны и несовершенны. Убедительно профессор доказал целесообразность концентрации и централизации диагностических служб. Это даст возможность повысить уровень диагностической работы, квалификацию врачей-лаборантов. Предложение было поддержано профессором В. П. Паламарчуком, проинформировавшим собравшихся также о перспективах создания радиологической службы в институте.

О трудностях в материальном обеспечении и рациональной организации работы в специализированном отделении микрохирургии и в центре по вживлению электрокардиостимуляторов говорил ассистент Ю. А. Петухов.

Профессор О. А. Джалишвили подчеркнул значение ответственности в работе клиники и доказал, что совершенствование организации послегоспитального лечения больных не только необходимо в медицинском отношении, но и экономически выгодно.

Зав. отделением Н. Г. Тенигина рассказала о взаимодействии ученых, врачей кафедры и клиники госпитальной терапии и ВНИИПа в лечебной работе специализированного пульмонологического отделения, а также под-

черкнула важность правильного отбора больных.

Проблемам организации специализированной гастроэнтерологической службы в институте, а также совершенствованию urgentной хирургии посвятил свое выступление профессор Л. В. Потапов.

Опыт взаимодействия партийной организации и администрации в деле совершенствования лечебной работы в клинике института поделились коммунисты Ю. А. Тимоховский и А. В. Корвина.

Выступивший в заключение прений ректор профессор В. А. Миняев отметил, что наиболее «узкие» места в лечебной работе сейчас — это уход за больными и организация диетического питания больных. Ректор проинформировал собрание о финансовых и хозяйственных недостатках, выявленных комиссией КРУ МФ РСФСР в клиниках института, а также о предстоящем создании на базе нашего института филиала медицинского училища.

Партийным собранием принято решение, направленное на дальнейшее совершенствование лечебной работы в клиниках, улучшение ухода за больными и организации лечебного питания. Будут приняты меры для постоянного повышения профессионального уровня лечащих врачей. Партийные группы клинических кафедр обязаны уделять пристальное внимание вопросам лечебной работы и не только принимать важные решения, но и постоянно контролировать их выполнение.

В. ХИРМАНОВ,
Л. УЛИЦКИЙ,

члены редколлегии «Пульса»

«НЕТ» НЕЙТРОННОЙ БОМБЕ!

Нейтроны, подчиняясь ученым, бомбардируют атом. Подчиняясь генералам НАТО, разрушают клетки человеческого организма. Страшный парадокс: пока миллионы людей на Земле возводят города, растят хлеб, борются с болезнями, пока ученые прилагают все силы к тому, чтобы дети рождались и росли здоровыми, кучка денежных магнатов лихорадочно готовит оружие, способное уничтожить все живое.

«Нет» нейтронной бомбе! — Этот призыв звучал в каждом слове выступавших на выездном заседании СНО кафедры внутренних болезней стоматологического факультета, которое недавно состоялось в общежитии № 3. Вступительное слово доцента А. И. Кирсанова заставило каждого участника заседания почувствовать всю опасность ядерной войны, ощутить чувство ответственности за запрещение производства и распространения нейтронного оружия. В докладах студентов О. Огурцова и И. Смуровой была детально проанализирована история создания смертоносного оружия, медико-биологические и морально-этические аспекты его применения. Всесторонне рассмотрена клиническая картина нейтронного поражения. Докладчики убедительно рассказали о бесчеловечных планах милитаристов.

Гневно звучит голос народов: «Нет» нейтронной бомбе! В нем звучат и наши голоса — студентов и преподавателей 1-го ЛМИ.

В. НОСОВА,

секретарь комсомольской организации сотрудников

ГОДИЧНАЯ СЕССИЯ

ВО ВСЕСОЮЗНОМ научно-исследовательском институте пульмонологии состоялась очередная IX годовая итоговая научная сессия. В ее работе приняли участие врачи из различных лечебных и научных учреждений Ленинграда и ряда городов страны.

С отчетным докладом об итогах научно-исследовательской деятельности ВНИИПа за 1978 год выступил директор института профессор Н. В. Путов. В своем докладе он отметил, что научно-исследовательская работа велась по шести программам, охватывающим актуальные проблемы пульмонологии. В институте разрабатывалось на десять тем меньше, чем в предыдущем году. Это следует расценивать как положительное явление, как результат борьбы с мелкотемьем, как углубление наиболее важных исследований. Подавляющее число работ выполнялось комплексно как внутри института, так и совместно с такими учреждениями, как Военно-медицинская академия им. С. М. Кирова, НИИ онкологии МЗ СССР и другими. Результаты законченных работ активно внедрялись в практику.

На сессии был заслушан ряд докладов руководителей научных программ и ответственных исполнителей тем.

Е. ШЕХУНОВ

За единство знаний и убеждений

Этому важному вопросу было посвящено совещание учебной части института. Присутствующие под председательством проректора по учебной работе профессора Ю. Д. Игнатова рассмотрели опыт кафедр общественных наук по обеспечению единства обучения и воспитания студентов.

Кафедры общественных наук института и работники деканатов, руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, осуществляют комплексный подход к обучению и воспитанию студентов. Слушатели I-го ЛМИ с первых шагов в институте усваивают, что коммунистическая идейность — это сплав знаний, убеждений и практического действия. В основе коммунистической идейности лежит научное, марксистско-ленинское мировоззрение, знание законов развития природы и общества. «Коммунистом можно стать только тогда», — говорил на III съезде комсомола В. И. Ленин, — когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество».

Сотрудники кафедр общественных наук проводят большую работу по организации изучения студентами истории КПСС, диалектического и исторического материализма, научного атеизма, политической экономии, научного коммунизма. Работа кафедр, как правило, координируется с рабо-

той деканатов. В результате согласованной деятельности студенты активно посещают лекции и семинарские занятия. Так, посещаемость лекций и семинаров по истории КПСС превышает 95 процентов.

Совещание подчеркнуло необходимость согласованной деятельности коллективов преподавателей всех кафедр института, деканатов с целью воспитания у студентов чувства высокой ответственности за изучение всех дисциплин учебной программы. Только в этом случае будут выполнены требования XXV съезда КПСС к советским кадрам: органически соединить партийность с глубокой компетентностью, дисциплинированность с инициативой и обязательно учитывать социально-политические, воспитательные аспекты, быть чутким к людям, служить примером в работе и в быту.

Присутствующие предложили усилить согласованность работников кафедр общественных наук и кураторов. С этой целью систематически практиковать выступления перед кураторами заведующих кафедрами общественных наук по проблемам обучения и воспитания.

Ф. РЫБАЛЬЧЕНКО,
доцент кафедры истории КПСС

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ПУЛЬСА»

В газете «Пульс» от 13 февраля с. г. в заметке «Неуместная баня» сообщалось, что в главном здании, на лестнице, ведущей к профкомму, совету СНО, часто клубится пар, из-за чего отсыревают стены, обваливается штукатурка. Это происходит оттого, что трубы теплотрассы в подвале

здания пришли в негодность. В 1978 году было заменено 15 метров труб. Осталось заменить еще 80 метров. Ремонт намечен на июнь—июль 1979 года. После этого просачивание пара прекратится.

А. ГРУЗДКОВ,
начальник технического отдела

ПРОБЛЕМА студенческого досуга, поставленная в статье О. Девяткиной, действительно не проста. Она имеет множество разных аспектов. Создание клуба — идея не только заманчивая, но и вполне реальная. Здесь все зависит от нас, студентов. Но прежде чем говорить о том,

какой самодеятельности на II курсе участвовали 26 человек, из них 8 художников. Не слишком много для целого курса! Но это обстоятельство не удивляет, если знать, что в организации инициативной группы конкурса комсомольские бюро потоков не принимали никакого участия. На

выступление курса — это не только место на сцене, но и залог успеха в социалистическом соревновании.

На III курсе положение сложилось несколько по-иному. В подготовке конкурса приняло участие около 60 человек (почти двенадцать процентов треть-

курс возникает каждый год стихийно. Помимо личного участия секретаря комсомольского бюро IV курса II потока А. Думачева и других членов бюро, никакой заинтересованности не было видно. Не проявило бюро любопытства и к заседанию худсовета. Думается, что от ребят IV курса

худсовет пришли 7 человек от курса, а в обсуждении сценария принял участие лишь его автор — Н. Штейнфас. Остальные же глубококомысленно созерцали происходящее, не менее глубококомысленно молчали, не делая даже попытки отстоять сценарий или опровергнуть его. Впечатление было таково, что ребятам сугубо безразлично, что они покажут институту на смотре. Наверное, это произошло потому, что сценарий писал один режиссер и, возможно, не отразил проблем, волнующих всех второкурсников. Пассивность коллектива привела к тому, что композицию пришлось менять, новая была написана за 2 дня. И хотя зрители приняли композицию тепло, мы-то знаем: она могла быть лучше.

Вот следствие невнимания комсомольской организации к подготовке смотра. Комсомольское бюро «забыло», что хорошее

выступление IV курса было беднее участниками — всего 36 человек вместе с художниками. Постоянных же артистов только 18. Следует отметить, что количество участников по сравнению с прошлым годом уменьшилось почти вдвое. Но дело, конечно, не в количестве, а в коллективной заинтересованности. Была ли она?

Нет. Творческая группа на IV курсе возникла каждый год стихийно. Помимо личного участия секретаря комсомольского бюро IV курса II потока А. Думачева и других членов бюро, никакой заинтересованности не было видно. Не проявило бюро любопытства и к заседанию худсовета. Думается, что от ребят IV курса

Л. БОГДАНОВА,
член комитета ВЛКСМ

ДРУЗЬЯ ПОЗНАЮТСЯ В БЕДЕ

А беда пришла в библиотеку института неожиданно. В ночь с 5 на 6 января, когда в городе стояли самые крепкие за многие десятилетия морозы, во 2-й аудитории лопнула батарея отопительной системы.

Авария была обнаружена в 3 часа ночи. Вода начала заливать книгохранилища отделов учебной, общественно-политической и художественной литературы, вмещающих около 170.000 единиц хранения! И сейчас же ректором, администрацией института были приняты срочные меры по ликвидации аварии и спасению книжных фондов.

Около ста студентов нашего вуза в предэкзаменационную ночь отложили учебники и пришли в библиотеку. Промокнув до нитки, выносили они в сухое помеще-

ние учебники и медицинские монографии, художественную литературу и книги по искусству...

На смену добровольцам, принявшим на себя самую трудную часть работ, пришли во главе со своими деканами учащиеся V и VI курсов. Их сменили студенты II и III курсов. Причем многие приходили в библиотеку после экзаменов и сразу брались за дело: отбирали и переносили пострадавшие книги, распределяли их для просушки.

Четкая и бесперебойная помощь библиотеке была организована деканом III курса В. Г. Гололобовым, которому ректорат института поручил эту работу.

Неоценимую помощь работникам библиотеки оказали члены комитета ВЛКСМ института, организовав дежурства во временных

хранилищах, где находились пострадавшие книги. А библиотечный студенческий актив во главе со студентом II курса Е. Макушенко работал в библиотеке не только в сессию, но и во время каникул. Помог библиотеке и отдел аспирантуры и клинической ординатуры института. В течение двух недель десять аспирантов и ординаторов кафедр анестезиологии и реаниматологии, госпитальной терапии, нервных болезней и хирургической стоматологии принимали самое активное участие в спасении книг. И как приятно, что на нашу беду откликнулись соседи — сотрудники ВНИИ токов высокой частоты им. В. П. Вологодина. Они спасли жизни более чем 1,5 тыс. экземпляров ценных изданий.

Благодаря самоотверженной помощи друзей книги учебный отдел уже на второй день после аварии снабжал студентов литературой, одновременно участвуя в спасательных работах.

Отдел художественной литературы, несмотря на бедственное положение, ежедневно открывает абонемент на два часа.

У библиотеки впереди еще много трудных дней, много тревог. Особую тревогу вызывает появление грозного врага книг — плесени, которая может поразить и здоровые книги. Несмотря на принимаемые меры, провести борьбу с плесенью в полном объеме очень сложно из-за трудностей с помещениями. Для хранения сухих книг пришлось использовать читальный зал научного отдела, но это пока не улучшает положения.

Борьба за книги продолжается. И любая, даже небольшая помощь будет принята сотрудниками библиотеки с благодарностью и послужит делу восстановления пострадавших фондов.

Товарищи читатели! Если у вас на руках есть влажные библиотечные книги и на них появилась плесень, немедленно сообщите об этом в библиотеку.

Р. ДОССЕЛЬ,
заведующая отделом художественной литературы

Нам пишут

Годы войны ни для кого не прошли бесследно. Для меня это годы обороны Севастополя и Новороссийска, боев на «Малой земле». И вот, много лет спустя после окончания войны, мне пришлось обратиться за помощью к врачам. Почти месяц я находился на лечении в клинике нервных болезней, возглавляемой профессором, доктором медицинских наук А. А. Скоромцом.

Считаю своим гражданским долгом и неперенной обязанностью выразить величайшую благодарность и низко поклониться коллективу клиники за их благородный и самоотверженный труд. Самые теплые и добрые слова признательности адресуя лечащему врачу Е. П. Михайлову. Самых добрых слов заслуживают дежурные сестры отделения, подлинные «сестры милосердия» З. М. Золотова, А. Н. Полякова и С. З. Дмитриевна.

К. КЛИМОВИЧ,
член КПСС с 1948 года

И. о. редактора
Н. Г. ВОЛЫНСКИЙ

Наш адрес
и
телефоны:

197089 Ленинград, ул. Льва Толстого, 6/8
Городской тел. 238-71-13, местный 113

М-34540 Заказ № 1076
Ордена Трудового
Красного Знамени
типографии им. Володарского
Ленинград, Ленинград,
Фонтанка, 67.